



MINISTRUL

M E S A J U L

**ministrului apărării cu prilejul ZILEI NAȚIONALE A ROMÂNIEI
adresat veteranilor de război și cadrelor militare în rezervă și în
retragere**

- București, 1 Decembrie 2008 –

*Dragi și bravi veterani de război,
Stimați generali, amirali, ofițeri, maiștri militari și subofițeri în
rezervă și în retragere,*

Doresc să folosesc ocazia sărbătoririi de către noi toți a Zilei Naționale a României pentru a vă transmite în nume personal și al conducerii Ministerului Apărării cele mai calde felicitări la ceas de sărbătoare și aniversare a celor nouă decenii de la Marea Unire înfăptuită prin voința românilor la Alba Iulia.

Dumneavoastră, ca români, ca cetățeni ai unei patrii libere și independente, v-ați consacrat întreaga carieră profesională slujirii țării sub tricolor, și astăzi trăiți cu sporită mândrie momentul aniversar, de sărbătoare națională, știind că la apărarea Marii Uniri și mai apoi la consolidarea statului național unitar armata a avut o contribuție importantă.

Aceasta era rezultanta unei deveniri istorice a faptului că între armată și popor exista o legătură trainică, statornică, oastea țării, cu întregul ei trecut glorios era parte inseparabilă a societății românești, idealurile naționale, precum Unirea din 1859, cucerirea independenței de stat la 1877-1878 aveau

să-și găsească în actul unirii de la 1 Decembrie 1918 protecția și apărarea în Armata României ale cărei jertfe de sânge din prima conflagrație mondială, faptele de eroism din triumghiul de luptă și glorie nepieritoare de la Mărăști, Mărășești, Oituz o îndreptăteau să slujească cu forța sa morală voința reprezentanților românilor din toate regiunile istorice locuite de aceștia.

După cum se știe, actul Marii Uniri, mărturie a vocației poporului român în spațiul european, nu a fost privit și acceptat cu plăcere de unele state și armata României Mari a trebuit să angajeze lupte pentru ca întregul teritoriu național să fie administrat de reprezentanții îndreptățiți ai românilor.

Actul Marii Uniri înfăptuit la Alba Iulia reverbera și era ecoul patosului de la 1600 când, în străbuna cetate a Bălgradului, Mihai Viteazul intra triumfător înfăptuind, pentru scurt timp, un vis de secole, unitatea națională pe pământul vechii Dacii.

Se cuvine, ca atare, ca la acest moment de sărbătoare să elogiem amintirea și jertfa tuturor acelor care au slujit cu devotament aspirația spre unitate deplină a neamului românesc. Ne plecăm cu pioșenie frunțile în semn de respect și recunoștință în fața memoriei eroilor căzuți pe câmpul de luptă în toate timpurile pentru apărarea libertății și unității naționale, a eroilor Revoluției din Decembrie 1989 a căror jertfă de sânge a deschis drumul spre democrație și deplină libertate.

La ceas de sărbătoare cinstim și pe eroii acestor timpuri, militarii armatei noastre care în același spirit comun al datoriei față de ȚARĂ și DRAPEL au adus jertfa lor în lupta pe care o susținem alături de aliații și partenerii noștri pe teatrele de operații având ca determinare promovarea și apărarea intereselor de securitate națională, oriunde și oricând acest lucru va fi necesar.

Sub semnul de unitate, în gând și faptă, transmis de înfăptuitorii actului de acum 90 de ani de la Alba Iulia să acționăm cu toții, cei prezenți sub

faldurile tricolore, ca și mai vârstnicii ostași în rezervă și în retragere, pentru ca ARMATA ȚĂRII, înscrisă pe coordonatele unui amplu proces de modernizare și transformare să simtă această forță de neclintit a unității și voinței comune prin care și-a câpătat respectul și prețuirea peste vremi a întregului popor.

***Dragi și bravi veterani de război,
Dragi cadre militare în rezervă și în retragere,***

În această zi de aleasă și sfântă sărbătoare a poporului român vă rog să primiți mulțumirile mele pentru modul în care prin asociațiile dumneavoastră, prin contribuții personale, încurajați și susțineți demersurile în procesul înnoitor prin care trece ARMATA noastră.

Vă reafirm deplina disponibilitate a conducerii Ministerului Apărării de a răspunde acțiunilor pe care le inițiați în domeniile de larg interes pentru instituția militară ca și constantul sprijin în susținerea demersurilor care vizează protecția socială, traiul demn, civilizată al veteranilor de război și cadrelor militare în rezervă și în retragere.

Cu aceste gânduri vă urez la cea de sărbătoare multă sănătate, dragoste și prețuire a celor ce vă sunt apropiați, bucurii și împliniri familiilor dumneavoastră.

La mulți ani!

MINISTRUL APĂRĂRII



TEODOR MELEȘCANU